



МИНИСТЕРСТВО ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА
«МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ»

Гороховский пер., д. 14, Москва, 105064
тел. +7 (499) 265-37-81, факс +7 (499) 265-37-71
ОГРН 1027739762071, ОКПО 18861636
ИНН 7701210753, КПП 770101001

29.05.2023г. № 5/1/126-МН

На № _____ от _____

Отзыв на автореферат диссертации
Михайловой Екатерины Алексеевны

**«ИНФОРМАЦИОННОЕ СОПРОВОЖДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ
РЕШЕНИЙ КАК ИНСТРУМЕНТ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-
ПОЛИТИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ»**

Диссертационное исследование Михайловой Екатерины Алексеевны обращено к осмыслению проблемы применения дискурсивных технологий информационного сопровождения принимаемых государственных решений в рамках текущей коммуникационной парадигмы. Михайлова Е.А. стремилась показать, что основные подходы к информационному сопровождению политических решений требуют фундаментального переосмысления перед лицом исторических вызовов, с которыми сталкивалась и продолжает сталкиваться современная Россия. Это обуславливает высокую актуальность, а также теоретическую и практическую значимость научно-квалификационной работы диссертанта.

Заслуживает одобрения опора исследования Е.А. Михайловой на прочную теоретико-методологическую базу, отражающую, в то же время, оригинальный, «свежий» подход автора к решению поставленных задач. Неоднократное обращение диссертанта к бихевиористским особенностям формирования конкурирующих повесток дня позволяет сконцентрировать внимание на ограничениях «новой нормальности» политической коммуникации, связанных с развитием интернет-технологий и приспособлением индивидов к резко усилившемуся информационному потоку.

Какое представление о власти и принимаемых ею решениях формируется в социуме; почему недостаточное внимание к многоканальной коммуникации политических деятелей с обществом

приводит к возникновению угроз социально-политической стабильности – ответы на эти вопросы диссертант ищет не в традиционных теоретических моделях, а в существующем медиапространстве. Практические кейсы, рассмотренные во второй и третьей главе диссертации с применением, в том числе, актуального лингвометрического анализа, фактически проиллюстрировали идею автора о том, что в рамках единого политико-социального пространства успешно функционируют сразу несколько политических дискурсов, каждый из которых предъявляет свои требования к участникам, контенту и методам изучения.

Знакомство с авторефератом создает впечатление о том, что Михайловой Е.А. проведено самостоятельное, вдумчивое, оригинальное исследование. Сформулированные диссертантом положения, выносимые на защиту, представляются состоятельными и указывают на перспективность дальнейшего изучения вопроса влияния информационного сопровождения на политическую реальность и *vice versa*.

Однако, нельзя обойти стороной следующие замечания к проведенному исследованию.

В каждой из трех глав автор в той или иной мере касается вопроса о роли СМИ в дестабилизации политической ситуации в стране. При этом обращается внимание на то, что коммерческие интересы представителей отрасли доминируют над чувством гражданской ответственности журналистов, которые готовы пойти на сделку с профессиональной совестью ради сенсационного материала. Данная позиция дает одностороннее представление о работе СМИ, многие из которых внесли и продолжают вносить немалый вклад в поддержание общественной и политической стабильности в сложных современных условиях.

Также в рамках рассмотрения воздействия СМИ на общественное настроение целесообразным полагаю подвергнуть пристальному вниманию проблему злонамеренного влияния иностранных источников информации на восприятие событий российского политического дискурса.

В работе присутствуют незначительные стилистические и грамматические ошибки.

Высказанные замечания, тем не менее, не касаются основ рассматриваемой научно-квалификационной работы и носят скорее дискуссионный характер, не снижая общего весьма положительного впечатления от проведенного диссертантом исследования.

Автореферат и опубликованные работы, а также неоднократная апробация результатов исследования дают все основания для вывода о том, что диссертация Михайловой Екатерины Алексеевны «Информационное сопровождение государственных решений как инструмент обеспечения социально-политической стабильности в современной России» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.3 – Государственное управление и отраслевые политики, а ее автор заслуживает присуждения данной ученой степени.

*Главный редактор журнала
«Международная жизнь»,
Заслуженный работник
культуры РФ*

Оганесян Армен Гарникович

